
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   16-03-2026   με   αριθμό   3925   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
             κ.κ. Α. (Κ.) ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ, Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Σ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ και                         

Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27983-γ’ από 11-02-2026 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 2488/ 21-01-2026 Ερώτησης των ιδίων, από κοινού, Βουλευτών,            
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της αποστολής της, είναι αρμόδια             
-μεταξύ άλλων- για την πρόληψη, αποτροπή και καταστολή της παράτυπης μετανάστευσης, 
καθώς και για τη σύλληψη αλλοδαπών που δεν πληρούν τις εκ του νόμου προβλεπόμενες 
προϋποθέσεις διαμονής στη χώρα [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], 
ενώ, για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα              
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα                 
των ανωτέρω, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων και προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, προς το σκοπό της ουσιαστικής αντιμετώπισης των αυξημένων 
προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, δρομολογώντας, παράλληλα, τις σχετικές 
διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες    
προέλευσής τους.  

Ειδικότερα, για τη διαχείριση του υπόψη ζητήματος στον συνοριακό τομέα                   
της Κρήτης, υπενθυμίζεται ότι η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση (ΓΕ.Π.Α.Δ.) 
Κρήτης και οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της, εκτιμώντας τις εκάστοτε περιστάσεις, λαμβάνουν 
τα πλέον πρόσφορα και ενδεδειγμένα μέτρα, εκδηλώνοντας τις αναγκαίες ενέργειες                    
που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Υποδοχής                 
και Ταυτοποίησης (ΥΠ.Υ.Τ.) και τις λιμενικές Αρχές, πάντοτε με γνώμονα τις αρχές               
της νομιμότητας, της αναλογικότητας, της προσφορότητας, αλλά και της υπεροχής                    
του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, σε περιπτώσεις              
μη ύπαρξης περιφερειακών Υπηρεσιών της ΥΠ.Υ.Τ. (Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης        
και Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές) στις περιοχές ευθύνης των ΓΕ.Π.Α.Δ. της χώρας και  
προκειμένου οι εκάστοτε συλληφθέντες παράτυποι αλλοδαποί να υποβληθούν σε διαδικασίες 
υποδοχής   και   ταυτοποίησης,   από   τις   αρμόδιες    Υπηρεσίες   τους   πραγματοποιούνται, 
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καθ’ υπόδειξη της ΥΠ.Υ.Τ. και -κατά περίπτωση- σε συνεργασία με τις λιμενικές Αρχές, 
μεταφορές αλλοδαπών, βάσει του άρθρου 38 του ν. 4939/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 111), ως ισχύει, 
σε σχετικές Δομές της ηπειρωτικής χώρας.  

Σημειωτέον δε ότι, προς εξασφάλιση της διαρκούς ενημέρωσης για την επικρατούσα, 
κάθε φορά, κατάσταση σε έκαστο συνοριακό τομέα, από τη Διεύθυνση Προστασίας Συνόρων 
του Αρχηγείου τηρούνται στατιστικά στοιχεία και συγκεντρώνονται πληροφορίες αναφορικά 
με την παράνομη διέλευση των συνόρων μας από υπηκόους τρίτων χωρών. Ενδεικτικά, 
γνωρίζεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2026 έως 28-02-2026, συγκριτικά           
με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2025, παρατηρείται μείωση του ποσοστού            
των συλληφθέντων, για παράνομη είσοδο στον συνοριακό τομέα της Κρήτης, υπηκόων 
τρίτων χωρών, κατά 67,14%. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών 
θα συνεχιστεί, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς 
και Υπηρεσίες, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, για την αρτιότερη 
διαχείριση των μεταναστευτικών ροών και τον ουσιαστικό έλεγχο των εξωτερικών συνόρων, 
με απώτερο σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπιση της μη νόμιμης μετανάστευσης                    
και την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, καθώς και                     
τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας, εν γένει. 
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